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Narodil jsem se v roce 1872 jako druhorozený syn Františka Rouse, který se usadil 

v Žamberku a byl řezbářem. U otce jsem se také vyučil a s bratrem Aloisem jsem se 

odebral na studia do Vídně. Ve Vídni jsem nejen studoval, ale podílel jsem se i na sochařské 

výzdobě tehdejších muzeí. Vystudoval jsem uměleckou Akademii a stal se ze mě 

akademický sochař.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mezi moje další díla patří například Kentaur a Nymfa  

v kašně na náměstí T. G. M. v Žamberku, sousoší Trigy na 

Národním divadle v Praze a 

Pomník obětem I. světové války, Žamberk.  

 

 

Mimořádný tip: zkus vyhledat, která další díla ztvárnil. Nachází se v Žamberku?  

Již moje rodina ctila dobré řemeslo a 

uměleckou práci, proto není překvapením, 

že i já jsem v této rodinné tradici pokračoval 

a své umělecké nadání a řemeslný základ 

jsem zhodnotil ve svém životě. 

SOUTĚŽ O SOCHU SVATÉHO 

VÁCLAVA 

 

 

Jednalo se o soutěž, ve které se 

představovaly návrhy na sochu svatého 

Václava, která se měla nacházet na 

Václavském náměstí v Praze. Výhercem se 

stal nakonec Myslbek, jehož dílo stojí na 

Václaváku dodnes, ale zisk třetí ceny mi 

otevřel cestu do Prahy, kde jsem se 

natrvalo usadil. 



Slovníček pojmů 

Řezbářství = umělecko-řemeslný směr  

tvorby soch z tvárných materiálů, zejména z dřeva. 

Vídeň = hlavní město Rakouska. 

Myslbek = Josef Václav Myslbek byl jeden z nejvýznamnějších  

českých sochařů, autor sousoší svatého Václava  

na Václavském náměstí v Praze. 

Sousoší = sochařské dílo tvořené dvěma nebo více figurami  

spojenými do jednoho výtvarného celku na jednom  

podstavci či obdobném základě. 

 

 

 

 

Co je tvým úkolem? 

Zkus si představit, že si František Rous založil profil na Instagramu.  

V pracovním listu nejprve vyplň instagramové jméno, které by mohl František Rous používat 

a nakresli profilovou fotku. 

Vymysli a za # napiš tři hashtagy (#), které by Františka Rouse nejvíce vystihovaly a poté 

přejdi k odrážkám a vyber z textu 3 informace, kterými se charakterizoval.  

Do volných políček nakresli obrázky – co ze svého života by chtěl František Rous sdílet s 

ostatními? (Můžeš přidat i hashtagy      ). 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Co třeba jeho 

sochy?  
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